



ПОДВИГУ ВРАЧЕЙ
ПОСВЯЩАЕТСЯ...

с. 2



НАШ КУЛЬТУРНЫЙ
И ГЕНЕТИЧЕСКИЙ КОД

с. 3



СОХРАНИМ ПРАВДУ
О ВОЙНЕ

с. 3



ГОРДОСТЬ
НЕВСКОГО РАЙОНА

с. 4

СЛАВЯНКА

НОВОСТИ НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

СЕГОДНЯ

№ 06 (987), 11.05.2022

<http://www.nslav.spb.ru> 12+



И ПОМНИТ МИР СПАСЁННЫЙ...

ДОРОГИЕ ЛЕНИНГРАДЦЫ-ПЕТЕРБУРЖЦЫ! ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЁМ ПОБЕДЫ!

Этот праздник всегда будет великим и священным. Память о подвиге нашего народа не затмят ни годы, ни другие исторические события.

Мы чтим всех, кто боролся с фашизмом – воинов-фронтовиков, защитников и жителей блокадного Ленинграда, партизан, подпольщиков, антифашистов, всех, кто ковал победу в тылу. Мы помним о мучениях узников лагерей смерти.

Прошло 77 лет после окончания Великой Отечественной войны.

Сегодня мы переживаем сложный момент мировой истории. Геополитическое противостояние сопровождается забвением и искажением правды о войне.

В ряде стран возрождается нацистская идеология. В городах Европы оскверняются и разрушаются памятники воинам-освободителям.

На Украине провозглашены героями те, кто был пособником нацистов в годы войны.

Их наследники восемь лет бомбят Донбасс. Погибли тысячи мирных жителей. В наши дни совер-

шаются самые жестокие и бесчеловечные преступления. Всё это происходит при прямом попустительстве и одобрении властей, при прямой поддержке стран Запада.

Мы гордимся подвигом наших воинов, борющихся за мир на Донбассе, защищающих национальные интересы страны.

Россия дала достойный ответ на санкции государств, которые уже много лет пытаются сломить нашу страну и посеять хаос.

Мы – наследники победителей – берём пример со старшего поколения, защитившего нашу огромную страну и освободившего Европу. Проводимый Президентом России курс сплотил россиян. Сегодня мы также едины, как и наши деды и отцы.

Низкий поклон всем ветеранам!
Вечная память павшим за Родину!
Мира и добра всем!

Губернатор Санкт-Петербурга
А. Д. БЕГЛОВ
Председатель Законодательного Собрания
Санкт-Петербурга
А. Н. БЕЛЬСКИЙ

ЦИФРЫ НЕДЕЛИ

27

первичных ветеранских организаций действуют в Невском районе. Всего Совет ветеранов района объединяет более 30 тысяч человек. Это ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, труда, труженики тыла, бывшие малолетние узники фашистских концлагерей, жители блокадного Ленинграда.

50

тысяч погибших ленинградцев и воинов-защитников блокадного города захоронены в двенадцати братских могилах на Невском воинском кладбище (мемориал «Журавли»).

100

кустов сирени появилось в Брестском парке. В ближайшее время молодые липы, ивы и лиственницы появятся также на бульваре Крыленко и Парке Строителей. Район присоединился к международной акции

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

НАШ ЗЕЛЁНЫЙ РАЙОН



12 мая в 10.00 присоединиться к высадке саженцев в Виноградовском сквере, напротив ст. м. «Ломоносовская».

Аллея памяти из лиственниц и ив появилась в парке Есенина. Мероприятие прошло в рамках международной акции «Сад памяти». Отметим, что в ходе завершившегося Добрым субботником месячника по благоустройству в Невском районе, в том числе в парке Куракина дача, Саду имени 30-летия Октября, на бульваре Красных Зорь и Прибрежном бульваре, было высажено более 400 деревьев и около 500 кустарников. Специалисты СПП «Невское» приглашают всех желающих внести вклад в озеленение любимого района.

ПЕРВАЯ В ЭТОМ СЕЗОНЕ!



Регата проводится при поддержке Морского совета Правительства Санкт-Петербурга, фонда «Морское образование».

14 мая с 11.00 до 16.00 ресурсный центр «Морской технический колледж им. адмирала Д. Н. Сенявина» на акватории Ивановских карьеров проведёт шлюпочную регату между командами морских клубов и морских классов общеобразовательных учреждений, а также профессиональных учреждений морской направленности и профессиональных образовательных учреждений Комитета по образованию Санкт-Петербурга.

ПОСТРОЕН НОВЫЙ ДЕТСКИЙ САД



На территории сада высажены деревья и кустарники, размещены прогулочные и физкультурная площадки, оборудованные современными детскими игровыми комплексами.

Глава администрации Алексей Гульчук с рабочим объездом посетил детский сад № 34 на Уездном пр., д. 11.С 1 сентября для ста ребят будут открыты шесть групп, две из которых – для детей с 1,5 лет. Здесь предусмотрено всё для пребывания и гармоничного развития ребятшек – универсальные кружковые помещения, просторные залы для музыкальных и физкультурных занятий, медицинский блок с процедурным кабинетом и прочее.

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ



Тамара Дмитриевна Козлова награждена медалями: «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

101 год исполнился жительнице Невского района Тамаре Дмитриевне Козловой. В годы Великой Отечественной войны Тамара Дмитриевна была направлена в 11-й полк аэростатов заграждения, служила санитарным инструктором в звании старшего сержанта на КП полка. Затем была переведена в 522-й зенитно-артиллерийский полк малой зенитной артиллерии. В послевоенное время работала на Ленинградском фарфоровом заводе.

С ДНЁМ ПОБЕДЫ!



ДОРОГИЕ СОСЕДИ, ДРУЗЬЯ!

Я поздравляю вас с особенным праздником! В этом году дата не юбилейная, но символическая: 77 лет Великой Победе.

Сегодня мы – дети и внуки Победителей – являемся связующим звеном между поколениями. Мы слышали военные истории из первых уст, мы рассказываем их своим детям, чтобы память не прерывалась. В каждой семье есть такие истории. Не обязательно о том, как совершали партизанские вылазки или вели самолёт на таран. Выжить в осаждённом городе, в экстремально короткие сроки освоить радиодело или уже после войны строить дома на месте разрушенных – это подвиг не меньший.

От нас зависит, какие выводы сделают следующие поколения: малыши, которых ещё водят в садик, школьники и студенты, молодёжь, начина-

ющая работать и менять этот мир под себя. Будут ли они ценить дорогие для нас символы и традиции? Будут ли у них слёзы подступать к горлу от военных песен? О чем они станут думать во время Минуты молчания – о павших защитниках или о каких-то своих сиюминутных заботах?

Мне хочется, чтобы их, как и нас, вдохновляли примеры мужества и стойкости, душевной щедрости, которых немало видел Ленинград. Чтобы это чувство тепла и благодарности нашим Защитникам не пропало и не улетучилось. Сколько бы лет ни прошло и что бы ни стряслось в мире!

Всеволод БЕЛИКОВ,
депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга от Невского района,
председатель Совета муниципальных образований Петербурга.

ДОРОГИЕ ПЕТЕРБУРЖЦЫ И ЛЕНИНГРАДЦЫ!

Сердечно поздравляю вас с 77-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов!

Этот по-настоящему всенародный праздник дорог каждому гражданину России – в Дне Победы

есть личная история каждой семьи и каждого человека. Мы всегда будем помнить великий подвиг и великие жертвы нашего народа.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! С Днём Победы!

Алексей ГУЛЬЧУК,
глава администрации Невского района

КЛЯТВА ГИППОКРАТА

ПОДВИГУ МЕДИКОВ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В преддверии Дня Победы в школе № 328 состоялось открытие памятной доски в честь героического подвига медицинских работников в годы Великой Отечественной войны.

Место размещения мемориального объекта было выбрано не случайно. В здании школы в разные периоды работали 5 военных госпиталей. Памятная доска установлена по инициативе учащихся школы, при поддержке администрации района и Благотворительного фонда им. Г. М. Погосяна.

В мероприятии приняли участие ветераны, жители блокадного Ленинграда, депутат Государственной Думы Михаил Романов, глава администрации Невского района Алексей Гульчук, председатель районного Совета ветеранов Юрий Голуб, представители Благотворительного фонда, образовательных учреждений района. «Мы помним о героях Великой



Глава района Алексей Гульчук, отметил героизм медиков в годы Великой Отечественной войны и подвиг медицинских специалистов, совершаемый сегодня

Отечественной войны, медиках, спасавших жизни солдат. И сегодня медицинские специалисты совершают подвиги, борясь с коронавирусом, оказывая помощь в ходе специальной военной операции, за что мы им глубоко благодарны», – сказал Алексей Гульчук.

Право открыть памятную доску было предоставлено Татьяне Николаевне Устиновой, дочери медицинской сестры Нины Алексеевны Устиновой, работавшей в расположенном в здании школы в годы войны госпитале № 252, и выпускнице образовательного учреждения Евгении Пин.



Председатель Совета ветеранов района Юрий Голуб рассказал о госпиталях, располагавшихся в школе во время Великой Отечественной войны.



НАШ ДОЛГ

НАШ КУЛЬТУРНЫЙ И ГЕНЕТИЧЕСКИЙ КОД

Наш земляк, известный ученый Дмитрий Сергеевич Лихачёв завещал «Беречь память, хранить память – это наш нравственный долг перед потомками. Память – наше богатство».

История своей страны, её опыт – это нравственный и культурный код, который мы должны передавать подрастающему поколению, как прививку от жестоких ошибок, которые могут привести к разрушению нравственных основ человеческого общества!

В нашей легендарной школе 337 имени Героя Российской Федерации Д. В. Долонского, основанной ещё в 1909 году, более 50 лет назад был создан музей истории «Наследие».

Музей бережно хранит блокадные страницы истории школы, района и города! Мы чтим память о подвиге ленинградцев в борьбе с фашизмом. На тематических экскурсиях можно познакомиться с историями о стойкости, мужестве и героизме наших учителей и учеников, выпускников нашей школы.

! В годы войны школа жила непростой жизнью: была базой партизанского отряда 77, военным госпиталем, а с 1943 года продолжала жить как ШКОЛА!

Сильные и стойкие люди добывали для нас Победу и в трудный момент принимали единственное верное решение, за-

бывая о боли и мыслях о смерти – были со своей страной! Вот он – настоящий подвиг!

Героями не рождаются – ими становятся... И сегодня есть место подвигу!

Социальные сети облетел ролик, шокирующий происходящим!

Пожилая жительница украинского села вышла встречать с красным знаменем военных, полагая, что это российские солдаты-освободители. Она сказала, что их очень ждали, молились за народ и за Путина. Солдаты решили «отблагодарить» сельчанку за долгое ожидание и предложили ей продукты. Старушка до последнего отказывалась



Юный экскурсовод.



Открытие памятной доски Долонского.

от провианта, убеждая их оставить продукты себе, так как им нужнее. Вручив пакет, военные стали выкрикивать лозунг, про-



Юный экскурсовод.

славляющий Украину. Ошарашенная бабушка не могла поверить в происходящее. Затем бандит забрал у неё флаг и бросил его на землю, встал на него своими грязными сапогами и стал топтать.

Кто бы мог подумать, что эта маленькая пожилая женщина окажется сильнее духом и смелостью многих мужчин. Она, не раздумывая, сложила продукты обратно в пакет и отдала их преступникам, а красное знамя потребовала вернуть!

«За тот флаг мои родители погибли, а вы его топчете!» – обратилась она к военным.

В борьбе с фашизмом в XX веке погибло более 20 миллионов наших соотечественников! В

каждой российской семье и семьях граждан бывших республик СССР есть погибшие во Второй мировой войне родственники. Они отдали свои жизни именно в борьбе с фашизмом.

Мы не предаём и не меняем своих корней, как не меняем историю Родины! Наша цель не пускать в сердце чувство уныния и мстительности. Но и допустить распространения фашизма в мире мы не имеем права! Наше дело сейчас поддерживать ребят в армии и молиться за погибших героев, за спасение стариков и детей! Вот за эту бабушку с красным флагом... Её вера в возможность прежней жизни и её свобода уже стоит того, чтобы всё это выдержать...

Ради тех, кто потерял всё в страшные годы Второй мировой войны, а также ради мирного будущего, где все люди равны, чтобы больше никогда не повторялись ужасы бесчеловечности и жестокости, **МЫ ВМЕСТЕ ПОБЕДИМ ФАШИЗМ!**

Россия – огромная страна с великой историей, где главными идеалами являются: честность, доброта, справедливость и равенство всех людей! **ЭТО НАШ КУЛЬТУРНЫЙ И ГЕНЕТИЧЕСКИЙ КОД**, который мы передадим своим детям через года, через поколения.

Ольга МАКАРЕНКО,
директор 337 школы
Санкт-Петербурга

СОХРАНИМ ПРАВДУ О ВОЙНЕ!

В техникуме Государственного университета морского и речного флота имени адмирала С. О. Макарова состоялось открытие историко-патриотического комплекса «Северные конвои». Он посвящён героям-морьякам разных стран, доставлявшим грузы по северным морским путям в Советский Союз в годы Великой Отечественной войны.

Первый конвой под кодовым названием «Дервиш» вышел из порта Ливерпуль (Англия) 12 августа 1941 года и прибыл в Архангельск 31 августа 1941 года. За четыре года по маршрутам, связывавшим порты Мурманск и Архангельск с Исландией и Великобританией, были проведены 1548 судов. В Северных конвоях погибли 3,5 тысячи моряков из разных стран.

! В экспозицию вошли материалы, рассказывающие об участниках конвоев, элементы морской формы военных времён, модели кораблей. Ряд экспонатов был передан семьями, члены которых участвовали в Северных конвоях.

Открытие экспозиции состоялось в рамках торжественного мероприятия, посвящённо-

го Дню Победы. В нём приняли участие вице-губернатор Ирина Потехина, ветераны Великой Отечественной войны, глава администрации Невского района Алексей Гульчук, представители Законодательного собрания Санкт-Петербурга, администрации Невского района, университета, общественных организаций, школьники.

«Наша страна на протяжении всей своей истории подвергалась агрессии со стороны других государств – им казалось несправедливым, что Россия обладает огромными природными богатствами, землёй. Но на протяжении столетий мы научились побеждать, мы – страна победителей! Сегодня война совсем другая, чем 80 лет назад – это информационные и экономические атаки, войны санкций и фейков. Для того чтобы побеждать в сегодняшних противостояниях нам



нужны другие знания и навыки, но что остается неизменным – наша готовность Родину защищать», – сказала Ирина Потехина, выступая на мероприятии.

«Чем дальше мы уходим от светлого Дня Победы, тем более актуальным становится сохранение памяти о Великой Отечественной войне и её героях. Я хочу обратиться к молодёжи – изучайте историю, то, как наш народ боролся с фашизмом. Только так можно противостоять его проявлениям сегодня – правдой о войне, о героизме на-

ших отцов, дедов и прадедов», – подчеркнул Сергей Барышников, ректор Государственного университета морского и речного флота имени адмирала С. О. Макарова.

Участники церемонии почтили память погибших героев минутой молчания и возложили цветы и венки к мемориалу «Памяти моряков полярных конвоев 1941–1945 годов».

Иван СИЗОВ,
пресс-служба администрации
Невского района



ДОРОГА В БУДУЩЕЕ

ГОРДОСТЬ НЕВСКОГО РАЙОНА

В Академии машиностроения им. Ж.Я. Котина состоялось торжественное мероприятие, посвящённое четвёртой годовщине со дня образования учреждения. Оно было создано 27 апреля 2018 года путём объединения Невского машиностроительного техникума и Ленинградского машиностроительного техникума им. Ж. Я. Котина.



Выступая на торжественном мероприятии, заместитель главы администрации Невского района Анна Дрозд отметила важность деятельности образовательного учреждения для развития экономики района, Санкт-Петербурга и страны в целом. «Выпускники Академии востребованы не только в нашем городе, но и в Ленинградской области, в других регионах. За этим стоит большой личный вклад каждого сотрудни-

ка, высокий научный и творческий потенциал коллектива, и это позволяет учреждению оставаться конкурентоспособным. Академия – гордость Невского района и признаётся одним из ведущих центров в сфере профессионального образования нашего города», – подчеркнула Анна Дрозд и передала искренние поздравления и пожелания новых свершений от главы администрации района А.В. Гульчука, поблагодарив руководство уч-

реждения за сотрудничество и выразив надежду на его дальнейшее развитие.

Сегодня в Академии четыре факультета, работают 13 кандидатов наук и 2 доктора наук, обучаются сотни студентов. Академия активно взаимодействует с более 90 предприятиями и организациями города. Это Обуховский завод, Кировский завод, Петербургский тракторный завод, НПФ «Петротех», завод «Звезда» и другие. Сотрудничество дает возможность обеспечивать высокий уровень теоретической и практической подготовки молодых специалистов.

Добавим, что в рамках церемонии было объявлено о присвоении учреждению статуса «Ассоциированная Академия Союза машиностроителей России». Это единственное образовательное учреждение в Северо-Западном регионе, обладающее данным статусом.

Иван СИЗОВ,
пресс-служба администрации
Невского района



Ярослав Селезнев
абстрактный
художник
+79817092209



ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ

На 71 году после продолжительной болезни ушёл из жизни один из учредителей нашей газеты Виктор Казимирович Завадский. Талантливый юрист, адвокат, руководитель департамента Балтийского банка. В качестве помощника депутата Законодательного собрания Санкт-Петербурга Андрея Ловягина многие годы вёл приём жителей района, консультировал через газету.

Редакция «Славянки» выражает родным и близким искренние соболезнования. Мы будем помнить отзывчивого, увлечённого и доброго коллегу.

С ПЕСНЯМИ ВОЕННЫХ ЛЕТ

Пробег ретро-автомобиля с концертной бригадой в честь Дня Победы прошёл в Невском районе. Маршрут грузовика военных лет, легендарной фронтовой полуторки, ставшей таким же символом военного подвига советского народа, как «Катюша», прошёл по правобережной и левобережной частям района.



ПО ВОПРОСАМ ПУБЛИКАЦИИ ИНФОРМАЦИИ
НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ ОБРАЩАТЬСЯ
НА ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ
l.az@mail.ru
или по телефонам:
+7 921 958-59-05, 943-71-02

ПОБЕДНЫЙ МАЙ

КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР «ТРОИЦКИЙ» ПРИГЛАШАЕТ

12 мая в 15.00 – Гала-концерт фестиваля «Мир вашему дому», посвящённого Дню Победы;

13 мая в 19.00 – концерт детского ансамбля грузинского танца «Сихарули» им. Дж. Липартелиани «Сокровища Грузии»;

14 мая в 15.00 – концерт Народного коллектива оркестра народных инструментов «Концерт солистов с оркестром»;

15 мая в 12.00 – комплексная программа День семейного отдыха;

15 мая в 15.00 – концерт камерного оркестра «Майский день»;

15 мая в 19.00 – балет-сказка «Спящая красавица» (сценическая фантазия на тему

балета П. И. Чайковского по мотивам хореографии М. Петипа - К. М. Сергеева);

15 мая в 19.00 – музыкальный спектакль «Светлокосый солдат», посвящённый Дню Победы;

22 мая в 13.00 – концерт «В хороводе были мы» детской хоровой студии «Затяга»;

22 мая в 19.00 – концерт академического романа «Посвящение Чайковскому»;

23 мая в 19.00 – концерт «Наполним музыкой сердца» академического женского хора им. М. Ф. Заринской;

26 мая в 19.00 – концерт «Петербургские грёзы».



Справки по телефону 362-22-57.
Адрес: пр. Обуховской Обороны, д. 223.
<http://kc-troitsky.ru/>,
<https://vk.com/kctroitsky>

ПОМОЩЬ

КНИГИ ЖИТЕЛЯМ ДОНЕЦКА И ЛУГАНСКА

Жителям Невского района предлагается поучаствовать в сборе книг для комплектования библиотек Донецкой и Луганской народных республик.

«Библиотекам требуются детские и взрослые книги в хорошем состоянии на русском языке российских и зарубежных авторов: художественные, исторические, развивающие», – сообщили в Централизованной библиотечной системе района.

Книги принимаются в библиотеках Невской ЦБС до 26 мая по адресам:

- Центральная районная библиотека им. Л. Соболева, ул. Бабушкина, д. 64;
- Центральная детская библиотека, пр. Большевиков, д. 2;
- Библиотека им. Н. К. Крупской «Переплёт», Октябрьская наб., д. 64;
- Библиотека им. Ф. Абрамова, Ивановская ул., д. 14;
- Библиотека им. О. Ф. Берггольц, ул. Седова, д. 21;
- Библиотека № 4, ул. Бабушкина, д. 135;
- Библиотека им. Н. Рубцова, ул. Шотман, д. 7, корп. 1;

- Рыбачья библиотека, ул. Устинова, д. 3;
 - Библиотека № 7, Искровский пр., д. 6, корп. 4;
 - Детская библиотека № 8, ул. Крупской, д. 37;
 - Библиотека им. Даниила Гранина, Дальневосточный пр., д. 6, корп. 1;
 - Детская библиотека им. Н. Носова, Октябрьская наб., д. 70;
 - Детская библиотека № 12, Октябрьская наб., д. 100;
 - Библиотека № 13, Фарфоровская ул., д. 26;
- Справки по телефону 362-49-07.

СЛАВЯНКА
СЕГОДНЯ

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА



Главный редактор:
Александр Сергеевич Селезнев
Редакционный совет:
М. Букина, Т. Лапшина,
Н. Перхальская, А. Политыкин,
Е. Попов, М. Шапошникова

Газета издаётся Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – В. К. Завадский, А. Е. Ловягин, А. С. Селезнев, С. В. Яковлев. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Исполнительный директор И. Грабко. Редактор номера Е. Синицына. Дизайнер-верстальщик М. Овчинников.

Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваяевская ул., д. 30
Телефон: 943-71-02. E-mail: l.az@mail.ru,
<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер»,
196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63, корп. 6
Заказ № 1349.

Подписано в печать 10 мая 2022 г.
Сдача номера: по графику – 01.00, фактически – 00.30.
Распространяется бесплатно. Тираж 14 000 экземпляров.

За содержание материалов,
публикуемых на платной основе,
ответственность несет заказчик.
Мнение редакции может не
совпадать с мнением авторов
публикаций.



НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ СМИ ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ЗНАКОМ «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ – 2020»